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Рівень соціально-економічного розвитку, впливаючи на стан суспільного здо-
ров’я, обумовлює високий рівень захворюваності та смертності населення. Зв’язок між 
станом здоров’я, зайнятістю, рівнем доходів, соціальним захистом, житловими умова-
ми й рівнем освіти достатньо суттєвий. Вплив соціально-економічних факторів може 
бути значно вищим, ніж вплив природних умов. 

Метою даної публікації є висвітлення поняття про соціально-економічні факто-
ри та рівень життя населення. Для досягнення окресленої мети вирішувалися наступні 
завдання: вплив соціально-економічних факторів на стан здоров’я населення.

До соціальних факторів відносять забезпеченість населення житлом, дитячими 
дошкільними установами, загальноосвітніми школами та медичними установами. Рі-
вень забезпеченості населення такими об’єктами впливає на продуктивність праці, стан 
здоров’я населення, освітній рівень населення. Серед соціально-економічних чинників 
можна виділити такі основні групи: харчування, куріння, структура розселення (міське 
і сільське); характер трудової діяльності, еколого-економічні умови, спосіб життя; 
структура населення, соціальні умови тощо[1].

Один з найважливіших факторів існування людини – харчування. В сучасних 
економічних умовах, які склалися у нашій країні не кожна людина має можливість хар-
чуватися у повній мірі, тобто забезпечувати себе повним раціоном харчування. Деякі 
люди голодують через брак коштів, а в інших просто не вистачає часу,тому що вони 
змушені працювати,щоб мати хоча б копійку.

Найжахливішим є те, що населення поділене на забезпечених та бідних. Поширення 
платного навчання знижує шанси для отримання конкурентоспроможних і престижних про-
фесій для малозабезпечених верств населення. Це у свою чергу впливає на загальні процеси 
формування життєвих установок, спосіб життя молоді, зміст і форми дозвілля. Але поруч із 
цим триває процес структурного безробіття, яке в першу чергу зачіпає молодь. 

Існування в економіці країни безробіття, невідповідність рівня заробітної плати 
працівників їх освіті та кваліфікації, незадоволеність змістом праці, відсутність 
кар’єрного зростання призводять до активізації трудової мобільності населення [2]. 

Отже, слід визнати, що вплив економічної складової на загальний стан здоров'я 
та спосіб життя людей, безумовно, є визначальним. Фінансовий стан більшості сімей й 
незначні особисті доходи молодих людей значно обмежують їхні можливості щодо до-
броякісного харчування, занять спортом, культурного та змістовного дозвілля, оздоро-
влення, виділення батьками достатнього часу для спілкування з дітьми. Це потребує від 
держави реального виконання існуючих програм підтримки здорового способу життя 
людей.

Таким чином, від стану здоров’я, соціального, інтелектуального розвитку люди-
ни  залежить  найближче майбутнє  України та її історична перспектива. 
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